

时髦家长装扮孩子一身名牌

专家认为,这种做法无意间灌输了攀比意识

本报济宁11月3日讯(记者 马辉) 在济宁,像耐克、阿迪、李宁等名牌服饰,不仅仅只把目标锁定在时尚的年轻人身上,而是纷纷推出名牌童装,售价虽不菲,却仍有一些时尚爸妈出手给孩子购置。一身算下来价格上千,无意中向孩子们灌输了一种名牌意识,从小便在他们心中种下了攀比名牌的种子。

3日上午,记者走访济宁城区太白楼路上的几家商场发现,一些知名体育休闲品牌的童装纷纷

进驻儿童服饰专区,与成人服饰相比,质量、做工差别不大,仅仅是尺码小了一圈,价格甚至赶超一些主流休闲品牌服饰。在一家商场内,这一类品牌的一件童装外套售价普遍在200元以上,最贵到500多元。

在济宁某中学任教的张女士有一个6岁的儿子。张女士去儿童服饰店给儿子买衣服,一件羊毛衫动辄近200元,而像这种名牌童装的价格虽然高一些,但做工、质量

和款式确实不错,所以,她都是趁打折时给孩子买上一身。

“家长这种无意的行为,往往向孩子灌输了一种名牌意识,并导致了儿童之间的攀比心理。”济宁市机关幼儿园的李老师告诉记者。

“现在的孩子都已经能够认出很多名牌,知道一面小旗是李宁,一朵小花是梦特娇。”济宁市中区机关幼儿园副园长梁燕对记者说,对孩子而言,他们起初并没

有这种名牌意识,但当他们穿过以后,并得到了他人的称赞,会有一些优越感,这种优越感进而转化成一种虚荣心,以致于造成孩子以后只穿名牌,并与其他小朋友攀比。孩子的身体长得很快,几百元的新衣服顶多穿一年,这其实也是种浪费。“建议家长给孩子买衣服时,还是要符合儿童的喜好,重款式和图案,轻品牌,弱化孩子的名牌意识,防止他们产生攀比心理。”

济宁7000多熟练工

国外“淘金”

本报济宁11月3日讯(记者 李倩) 2日,记者从济宁出入境检验检疫局了解到,今年1-10月份,济宁共有8614人在保健中心接受健康体检,比去年同期增加了13%,其中出国外派劳务占90%左右。

2日,记者在济宁出入境检验检疫局4楼的保健中心看到,不少准备出国务工的劳务外派人员拿着单据排队接种疫苗。据该保健中心李科长介绍,出国超过3个月就要办理健康检查证明和出入境检验检疫机构签发的国际认可的预防接种证书。这批接种的都是签订合同的长期劳务输出。

链接

国际预防接种证书(俗称黄皮书),是世界卫生组织为了保障入出境人员的人身健康,防止危害严重的传染病通过入出境的人员、交通工具、货物和行李等传染和扩散而要求提供的一项预防接种证明,其作用是通过卫生检疫措施而避免传染。如入出境者没有携带黄皮书,国境卫生检疫人员有权拒绝其入出境,甚至采取强制检疫措施。

收支条目清晰,还有省钱小妙招

“懒人记账本”受青睐

本报济宁11月3日讯(记者 范少伟) 3日,记者在城区某精品店了解到,精美的“懒人记账本”很流行。食品支出、购物支出、活动支出、本月收入……里面不仅有详细的开支计划,还有许多省钱小妙招,受到不少年轻人青睐。

3日上午,记者在城区太白楼路某格子店看到,“懒人记账本”等精美的笔记本放在格子里,不仅图案漂亮,里面的内容也很详细,用卡通字体写着当日的收支情况和省钱小妙招,消费者只要填进数据,每天的收支情况就一目了然。

网上相关的记账小软件也数不胜数。“速记财务软件”、“水滴家庭记账”等软件,只要下载下来就可以轻松使用。一款个人记账通的下载量达到上万次。在城区某事业单位上班的王莹告诉记者,她周围的一些朋友也有用的用这些记账软件,但坚持下来的没几个。

“记账本对大学生或刚上班的年轻人来说挺有用的,这是理财的第一步,但很多人坚持不下来。”城区工商银行济宁分行理财师金鸽告诉记者,记账可以培养好的消费习惯和理财意识,但要长期坚持才能看到理财效果。



“金兔”上市

虽然距离2011年还有近俩月,但兔年生肖摆件已经被摆上了展台。3日,记者在济宁城区的一家商场内看到,各大珠宝专柜都纷纷推出了兔年生肖题材的黄金摆件。

本报记者 马辉 摄影报道